

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 131 (1095) | Воскресенье, 13 декабря 1942 года

Год тому назад Красная Армия нанесла сокрушительный удар немецко-фашистским войскам, угрожавшим окружением советской столице — Москве.
В ожесточенных боях Красная Армия разгромила гитлеровские войска и отбросила их от Москвы.
Слава доблестным воинам, отстоявшим Москву!
Слава доблестным воинам, громящим врага под Сталинградом и на Центральном фронте!

Годовщина разгрома немцев под Москвой

Ровно год назад, 13 декабря 1941 года, весь советский народ с затаенным дыханием слушал сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы, о поражении немецких войск на подступах Москвы.

Гитлеровский план захвата Москвы с треском провалился и провалился после того, как фашистское радио сообщило, что они настолько близко подошли к Москве, что в бинокль можно видеть площади Москвы.

Гитлер оскандалил на весь мир. В самом деле, 2 октября с треском и шумом Гитлер по радио возвестил весь мир о том, что началось последнее наступление на СССР.

«Создана, наконец, — заявил «Фюрер», — предпосылка к последнему, огромному удару, который еще до наступления зимы должен привести к уничтожению врага. Все приготовления, насколько это возможно для людских усилий, уже окончены. На этот раз плавно, шаг за шагом шли приготовления, чтобы привести противника в такое положение, в котором мы можем теперь нанести ему смертельный удар. Сегодня начинается последнее большое, решающее сражение этого года».

Вшивые фрицы спешили во чтобы то ни стало закончить с войной до наступления зимы. Хвастуя Гитлер обещал своим солдатам после захвата Москвы длительный отдых и возвращение в Германию. Гитлеровцы, как бездомные собаки, тряслись от страха перед наступающей русской зимой, ибо они чувствовали, что «молниеносная война» явно провалилась. Скоротечная война превращалась в длительную гаммаию исход которой решают не случайные, а постоянно

действующие факторы, как-то: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии.

Перед угрозой затяжной войны фашисты постарались собрать все что могли, чтобы обрушить всю силу своего удара на Москву. Гитлер бросил на Восточный фронт свои дивизии из Франции, Дании, Бельгии и Голландии. Он вынудил Румынию, Италию, Венгрию и Словакию выставить свои дивизии на советский фронт.

Десятки отборных дивизий бросили немцы в октябре прошлого года на Москву. Удары наносились в виде клиньев по трем направлениям: Вязьма — Москва, Юхнов — Наро-Фоминск — Москва, Калуга — Серпухов — Москва.

После двухнедельных напряженных боев немцы продвинулись на 200 километров вглубь. 14 октября был занят Калинин, немцы вступили в Тульскую область, заняли Бородино и 18 октября ворвались в Можайск. Создалась реальная угроза столице Советского Союза — Москве.

19 октября постановлением Государственного Комитета Обороны Москва была объявлена на осадном положении. Вся страна жила единой мыслью — помочь Москве. Отовсюду к Москве спешили подкрепления.

И, как стая голодных волков, немцы были остановлены, а потом отброшены назад. 6 декабря 1941 года по приказу товарища Сталина началось контрнаступление. Немецко-фашистские захватчики оказались вынужденными под ударами Красной Армии отступить от занятых позиций более, чем на 400 километров, бросая по пути

отступления колоссальное количество орудий, машин, боеприпасов» (Сталин).

Урок, полученный под Москвой не научил уму разуму гитлеровских вояк. Мысль о захвате Москвы не дает им покоя и немцы в 1942 году обходным путем пытаются захватить Москву. Осредоточив главные группировки войск в районе Орла и Сталинграда немцы рассчитывали «обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла и потом ударить на Москву» (Сталин).

Но этот план был разгадан гением человечества товарищем Сталиным. Героические защитники Сталинграда сорвали фашистский план окружения и взятия Москвы с тыла.

Сейчас наши доблестные воины, как и год назад, онят взбесившегося зверя на запад, нанося мощные удары по немецко-фашистским войскам на Центральном фронте и под Сталинградом.

Задача советского крестьянства, всех работников сельского хозяйства еще больше усилить помощь фронту, полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок, образцово подготовиться к весеннему севу, засыпать семенные фонды первосортным зерном, отремонтировать весь инвентарь, сохранить все поголовье скота. Дать фронту и стране столько продуктов сельского хозяйства, сколько требуется для окончательного разгрома немецких мерзавцев.

«Мы можем и должны, — говорит товарищ Сталин, — очистить советскую землю от гитлеровской нечести».

Час победы над немецкими захватчиками приближается.

МОСКВА, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов

рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделении госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Там-

бовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ПОСТРОИМ БОЕВЫЕ МАШИНЫ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Октябрьский доклад и приказ товарища Сталина провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и в течение двух недель собрали 40 миллионов рублей.

Тамбовские колхозники и колхозницы за проявленную благородную инициативу получили лично от товарища Сталина приветствие и благодарность Красной Армии.

Весть об этом благородном почине тамбовцев быстро облетела колхозы нашего района. Ответ товарища Сталина вызвал чувство глубокого патриотического подъема среди всех колхозников и колхозниц.

В ряде колхозов района состоялись колхозные собрания, на которых колхозники и колхозницы единодушно решили поддержать инициативу тамбовских колхозников.

Актив колхоза «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, узнав о патриотическом почине тамбовцев, собрался в контору

колхоза и единодушно решил внести свои сбережения на строительство боевых самолетов, посвященных памяти великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова. Первым внес 500 рублей председатель колхоза тов. Ефимов. Колхозники Кузнецов Л. Я., Куприянов А. А., Кузнецов А. Ф., Смирнова А. А., Смирнова В. А. внесли по 300 рублей и др. В течение нескольких минут было собрано 18000 рублей.

Колхозные собрания прошли и в других сельсоветах. Так Полянский сельсовет на постройку боевых машин внес 22000 рублей, Первомайский — 21560 рублей, Чердаковский — 19000 рублей, Зубовский — 22310 рублей, Вахрамеевский — 44530 рублей и др.

Всего на строительство боевых машин внесено 138500 рублей. Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников нашего района к нашей родине и помощь нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Поддержим колхозников

Вчера в редакции газеты «Голос стхановца» проходило профсоюзное собрание, на котором рабочие и служащие единодушно решили поддержать колхозников и внести средства на постройку боевых машин.

Первая взяла слово тов. Щербакова, которая сказала: «На строительство боевых машин я вношу 100 рублей».

10 человек работников редакции и типографии внесли 465 рублей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

В помощь фронту

На днях в колхозе «Светлый путь», Тонкинського сельсовета, проходило колхозное собрание, посвященное наступлению советских войск под Сталинградом и на Центральном фронте.

Колхозники горячо приветствовали героических воинов Сталинградского и Центрального фронта и единодушно решили выделить в помощь фронту 40 центнеров зерна. Кроме того, 18 человек колхозников из своих запасов выделили 200 кг. зерна.

С. Зуев.

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы



Москва в дни немецко-фашистского наступления.

На снимке: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали ДОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДОТов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подобно два немецких танка, уничтожено 34 ДОТ'а и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашин и все семь наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танка-

ми противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделение части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за три дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 ДОТ'а и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Сталинградской области, составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, тулупы и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома и брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Компаненкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Еватерина Мамонтова, Таисия Трегубова, Евдокия Холтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоники—Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итало-немецких военных эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

Инвентарь будет в порядке

В колхозе «Красный земледлец», Полянского сельсовета, кузнецом работает инвалид второй группы т. Щербаков К. А.

Несмотря на свою болезнь тов. Щербаков все свои силы отдает на то, чтобы колхозный инвентарь был всегда в порядке. Он сам ездит за углями, сам заготавливает материал для ремонта сельхозмашин. В результате самоотверженного труда со стороны тов. Щербакова весь инвентарь и телеги все лето находились в образцовом состоянии.

Сейчас тов. Щербаков готовится к весне 1943 года. У него

уже отремонтированы все телеги. Он не ждет запасных частей для ремонта сельхозмашин, а делает их сам. Тов. Щербаков заявляет: «Сейчас время военное, надо постараться все сделать самим на месте. Я все силы положу, а необходимые части к жаткам, молотилкам и другим машинам сделаю сам. Буду работать день и ночь, чтобы весь инвентарь был в порядке». Кузнецам района надо брать пример с тов. Щербакова.

И. ШАСТИН.
Счетовод колхоза.

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского рай-

В обкоме ВКП(б)

она, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Ар-

мии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомом ВКП(б) и райисполкомом обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистиче-

ской революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет недоимки за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный

фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать вашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы ускорим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта—все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ—депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯКИН, доярка КСЧЕТОВА

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявления

Медицинские комиссии райздрава по переосвидетельствованию и освидетельствованию инвалидов 1 и 2 группы инвалидности и выдачи им справок для предоставления установленных налоговых льгот, будут работать с 10 часов утра.

Г д е	Из каких сельсоветов являются инвалиды	Когда.
Тонкинская райбольница	Тонкинско-го и Бердниковского сельсов.	21 декабря
Вязовский медпункт	Вязовского, Первомайского и Октябрьского сельсов.	22 декабря
Федоровский медпункт	Федоровский сельсов.	23 декабря
Пакалевская больница	Вахрамеевского, Зубовского и Трошковского сельсов	21 декабря
Полянский медпункт	Полянского сельсов.	22 декабря
Сидоровский медпункт	Сидоровского сельсов.	23 декабря
Чердаковский медпункт	Чердаковского сельсов.	24 декабря

Явиться на освидетельствование комиссии могут все нуждающиеся граждане. Инвалидам, получающим пенсию, явка не обязательна.

Все ранее выданные документы об инвалидности на получение налоговых льгот—недействительны. При явке в комиссию колхозники должны иметь направления правления колхоза с указанием в нем: характер выполняемой работы и количество выработанных трудовых за последние шесть месяцев, а единоличники—направление сельсовета с указанием размера обрабатываемого земельного участка, мощности личного хозяйства и количества трудоспособных членов хозяйства. Заяв. райздравом М. ЖДАНОВА. Заяв. райфинотделом А. ГРЕДИН.

Райкомхоз предлагает всем квартирантам и лицам пользующимся, электроэнергией, немедленно погасить всю имеющуюся задолженность. РАЙКОМХОЗ.

Устанский сплавучасток просит всех рабочих, работающих в сплавучастке на сплаве 1942 года, прибыть в контору участка с Урень за получением справок на отоваривание сплавных работ или же выслать доверенности. Отоваривание производится по 31 декабря 1942 года включительно. После этого срока отоваривание прекращается. Начальник сплавучастка Воробейчин.

МЦ 15137 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стыхановца» тираж 2000 экз.

ДВА КОЛХОЗА

С большой любовью готовили колхозники и колхозницы сельхозартели «Профинтерн», Полянского сельсовета, животноводческие постройки к зимовке скота. Здесь весь скот находится в просторных, теплых помещениях. Скот имеет отдельные стойла, кормушки, налажен образцовый уход за животными.

Совершенно другое положение в колхозе «Путь к социализму», Трошковского сельсовета. Там помещения для зимовки скота не подготовлены. Крупный рогатый скот и свиньи находятся в холодном помещении. На 30 голов крупного рогатого скота нет совершенно кормушек. Корм кладется прямо на навоз и большая часть его скотом втаптывается в навоз.

В колхозе не изжито варварское отношение к коню. Конюх Ковшов Н. Н. вместо ухода за лошадью систематически пьянствует. 2 декабря даже не вышел на работу. Лошади не чистятся. Спрашивается, кто дал право председателю колхоза тов. Сахарову варварски относиться к сохранению поголовья скота в колхозе?

В ближайшие дни необходимо полностью отремонтировать все животноводческие постройки и наладить хороший уход за скотом. Н. КАЛЮЖНЫЙ.
Ветврач райзо.

Горячо поддержали

Горячо поддержали начин таборцев работники Тонкинского райкома ВКП(б). Товарищи Казанин, Кузнецов, Липин и другие внесли по 100 рублей.

Всего на строительство боевых машин внесено 925 рублей. С. ХАЛИЗОВА.